

10万公益岗位 “4050”优先

我省启动2010春季就业援助行动

□据《河南商报》

今年,进入“4050”年龄段的就业困难人员,全省约16万人。为帮助数量众多的“4050”就业困难人员就业,近日,河南省人力资源和社会保障厅正式启动了河南省2010春季就业援助行动。

好消息

今年全省将开发10万个公益岗位

为鼓励企业吸纳“4050”人员就业,国家出台了相关的社会保险补贴政策和税收减免政策,但仍有很多企业不愿接纳“4050”人员。

开发公益岗位,就成了吸纳“4050”人员就业的主力。比如,郑州市通过开发交通协管员公益岗位,安置不少“4050”人员就业。

10日,河南省人力资源和社

会保障厅要求,今年,各级劳动保障部门要大力开发面向社区居民生活服务、机关企事业单位后勤保障和公共管理服务的就业岗位以及清洁、绿化、社区保安、公共设施养护等公益性岗位,安置更多的“4050”人员到公益性岗位就业。

除以上领域外,河南省人力资源和社会保障厅要求劳动保障部门,要拓宽公益性岗位的开发领域,在基层人力资源和社会保障管理、基层农业服务、基层医疗卫生服务、基层文化科技服务、基层法律服务、基层民政(托老托幼)助残服务、基层市政管理、基层公共环境与设施管理维护八大领域,开发一批新的公益性岗位。

今年,全省将开发10万个公益性岗位,优先安置“4050”人员就业。同时,省人力资源和社会保障厅要求各级人力资源和社会保障部门,要在公共就业服务机构及街道、社区人力资源和社会保障机构,聘用一批协管员,

力争每个基层机构至少安置一名“4050”人员。

新举措

1月至2月,集中开展就业援助活动

为帮助数量众多的“4050”就业困难人员就业,1月8日,河南省人力资源和社会保障厅正式启动了河南省2010春季就业援助行动。

10日,河南省人力资源和社会保障厅专门下发通知,要求各级劳动保障部门,要迅速行动,切实做好“4050”人员就业援助专项活动。今年1月至2月,集中开展就业援助月活动,为“4050”人员举办专场招聘会,提供即时岗位援助、就业指导和技能培训等服务。

此外,河南省人力资源和社会保障厅还要求各级劳动保障部门,落实“4050”人员在公益性岗位就业的

社会保险补贴和岗位补贴政策,鼓励支持机关事业单位开发更多的公益性岗位;鼓励企业吸纳“4050”人员就业的社会保险补贴政策和税收减免政策,要落到实处,调动企业吸纳就业的积极性;同时按照政策要求,灵活就业的“4050”人员,对其缴纳的社会保险费,给予2/3的补贴;另外,还要落实“4050”人员自主创业的扶持政策,提供创业培训、小额担保贷款和免费创业服务,支持其通过创业实现就业。

有保障

对“4050”人员就业要旬报告

河南省人力资源和社会保障厅要求,各地要进一步健全“一对一帮扶”就业援助制度、就业困难人员登记认定制度和跟踪服务制度,

要及时掌握“4050”人员就业动态,提供援助,努力形成“随时出现、随时认定、及时帮扶”的长效机制。

河南省人力资源和社会保障厅还要求各地,要根据“4050”人员的不同情况,提供个性化的就业服务,帮助他们尽快实现就业。

对有劳动能力但缺乏技能的,要进行培训,提高职业技能水平,帮助实现技能就业。对有创业愿望的,要提供技能和资金支持,帮助其成功创业。对年龄较大,技能水平偏低,确实难以通过市场实现就业的,要通过公益性岗位安置就业。

省人力资源和社会保障厅要求,要把“4050”人员就业工作,作为当前就业工作的重中之重,实行一把手负责制,分管领导亲自抓,同时要加强监督检查和工作调度,定期开展“4050”人员就业情况专项检查,一季度,全省实行“4050”人员就业工作进展情况旬报告制度。

郑州商品房 均价降305元

商品住宅每平方米4545元

□据《东方今报》

10日,郑州市房管局发布2009年12月郑州楼市数据:新建商品住宅销售16886套、住宅二手房成交4798套(间),均刷新了单月纪录,其中,比较受购房者欢迎的消息是,商品住宅每平方米4545元的销售均价,比11月降了305元。

郑州市房管局统计数据表示,2009年12月,郑州市区商品住宅销售16886套,比11月多卖了8028套,平均每天卖出563套。尽管销量迎来了历史新高,但房价并未“水涨船高”。去年12月商品住宅销售均价为每平方米4545元,与11月相比,每平方米降了305元。“房价下降幅度明显,这是典型的开发商恐慌性抛售集中上演。”河南王牌企划有限公司董事长上官同君认为,开发商由于担心明年房地产市场的确定性,抓紧时间卖房回笼资金,通过节日活动放量促销,这也在一定程度上刺激了销量大幅攀升。

担心房价快速上涨,加上对国家2010年房地产调控政策的不确定性,很多老百姓也在去年底加入了跟风购房的队伍。



黄河边的创意婚礼

1月10日,新郎史俊庭和新娘邓杉杉在郑州花园口黄河滩举行了一场经过特殊策划的行为艺术婚礼。这个主题为“老万——大地之子”的真实婚礼,是中原工学院教师王刚“老万系列作品”中的行为艺术新作,主要表现新人对农村、泥土和黄河的眷恋。
新华社记者 赵鹏 摄

还没封顶就掉顶了

在建安阳市文化宫顶部坍塌 事故造成4人受伤

□据大河网

10日下午2时30分,位于安阳市解放大道与彰德路交叉口东北角的安阳市在建文化宫大楼顶部发生坍塌,造成4人受伤。

“当时,我正在这里等车,突然听到一声巨响,回头一看是正在建设的安阳市工人文化宫顶部发生了倒塌。”10日下午2时57分,安阳的苏女士打热线向记者报料说。10多分钟后,记者驱车赶到现场。只见在建的安阳市工人文化宫大楼大约已建成4层,中间一个巨大的“恒大蓝”白字蓝底广告条幅分外惹眼。

记者采访被强吃“闭门羹”

“你看,就是最上边那一层倒塌了。”随着几名围观者的指向,记者注意到在建楼房的最上层呈“凹”形,两边翘中间低,虽然隔着防护网,但远远望去,仍可以清楚地看见中间起支撑作用的钢管发生了倾斜,中间部分的钢管都倒在了3楼楼板上。

在主楼的西侧有一进入施工工地的门,大门上面写着“安阳市工人文化宫 河南龙达建设有限公司承建”。为弄清倒塌情况,记者来到大门边,一名老者挡住记者不让进入。“你

是干啥的?”老者开始盘问。当记者如实说明身份后,老者以身体挡住不让进入工地,并叫来一名中年人。

“楼上是咋坍塌的?”记者问。“没有坍塌,你听谁说的?”老者边说边将记者赶出门外,关上门。

疑系水泥凝固不达标所致

一名正在路边人行道上施工的工人刘师傅证实说:“楼上坍塌时,我就在这儿施工,当时倒塌的声音很大,吓得大家以为发生了地震。虽然我们离倒塌地方有一二十米远,但感觉到猛然间像有一阵大风吹过来一样。”刘师傅还说,倒塌发生没多久就

来了急救车,将伤者送往医院。

随后,记者拨打了120急救电话,对方证实安阳市文化宫在建工地工人拨打120的时间是在下午2时36分,当时急救车先拉回1人,后来又陆续送到医院几人,具体人数让到安阳市人民医院急救中心了解。

10日下午,记者从安阳市有关部门了解到,在建安阳市工人文化宫4层于当天下午2时30分确实发生了坍塌事故,造成4人受伤,目前,受伤人员已送往医院救治。

初步分析,事故可能是施工单位在严寒天气中作业,水泥凝固达不到相应标准造成的。具体原因有待进一步调查。

我省人口 7月将过亿

□据《河南日报》

1月9日,记者从省人口和计划生育工作培训会议上获悉,我省目前已经进入第四次人口出生高峰,人口总量在2009年9968万人的基数上,将于今年7月突破1亿大关,成为全国第一个人口过亿省份。全世界也只有10个国家比我省人口多。

1953年第一次人口普查时,全省总人口为4425万人,到1978年就达到7067万人,25年间增加了2600多万人。这段时期出现了两次人口出生高峰:第一次高峰从1949年到1958年;第二次高峰从1962年到1973年,年均出生人口199万。这两次人口出生高峰为第四次人口出生高峰埋下了伏笔。“十二五”期间,我省每年生育旺盛期育龄妇女将保持在860万至900万;年均出生人口将达到145万,平均每天出生3800人左右。

1978年以来,我省积极实行计划生育政策,全省累计少生3300多万人,使人口总量达到1亿的时间推迟了13年。

我省稀有血型 志愿者队伍成立

□据 新华网

10日上午,在河南省血液中心,我省第一支稀有血型青年志愿者队伍正式成立,这标志着我省稀有血型无偿献血者有了固定的组织与队伍。

据介绍,人体血液红细胞中含有RH抗原(又称D抗原)的,称为RH阳性。这样就使已发现的A、B、O及AB四种主要血型,又被一分为二地划分为RH阳性和阴性。在我国,99%以上的人属于RH阳性,只有不到1%的人属于RH阴性,他们被称为稀有血型者。